

**КГА ПОУ «Колледж технологии и сервиса»**  
**Условия обучения инвалидов и лиц с**  
**ограниченными возможностями здоровья**

**1. Организация образовательного процесса по образовательным программам для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

В КГА ПОУ «Колледж технологии и сервиса» организация образовательной деятельности для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся. Для студентов, имеющих ограничения по состоянию здоровья, в учебном плане предусмотрен дифференцированный подход дисциплины по выбору, что дает студенту возможность выбрать индивидуальную траекторию обучения. Действует стандарт «Об обучении студентов по индивидуальным учебным планам и индивидуальным учебным графикам. Свободное посещение занятий». Преподаватели колледжа прошли повышение квалификации по программам: "Подготовка научно-педагогических кадров к организации образовательного пространства обучающихся с ОВЗ». Занятия обучающихся с ограниченными возможностями здоровья могут быть организованы как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах.

Проведение текущего контроля успеваемости, промежуточной и государственной итоговой аттестации обучающихся осуществляется с учетом ограничений здоровья.

Срок получения по образовательной программе инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья может быть увеличен в пределах, установленных образовательным стандартом, на основании письменного заявления обучающегося.

**2. Материально-техническое обеспечение образовательного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Для обеспечения доступности получения образования по образовательным программам инвалидами и ЛОВЗ в образовательном процессе используется специальное оборудование. Практически все

аудитории колледжа а оснащены мультимедийным оборудованием (проектор, экран, ПК), что позволяет доступно и наглядно осуществлять обучение студентов, в том числе студентов с нарушением слуха и зрения. Особую роль в обеспечении доступности и качества обучения играет оборудование для организации видеоконференцсвязи. Внедренная технология виртуализации рабочих мест позволяет обеспечить индивидуальный подход к студентам с ОВЗ . Работает система оповещения и сигнализации. Пульты пожарной охраны выведены на посты видеонаблюдения, работает звуковое и речевое оповещение.

### **3. Электронное обучение как часть доступной среды.**

В КГА ПОУ «КТИС» апробируются методики и технологии электронного обучения в образовательном процессе по всем реализуемым программам. Использование системы электронного обучения позволяет осуществлять прием-передачу информации в доступных формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

В последние годы все более широко применяются технологии интегрированного обучения с использованием активных и интерактивных методов обучения и преобладанием технологии «face-to-face». Студенты с ОВЗ имеют возможности дистанционных консультаций с преподавателями (skype), участия в вебинарах.

Перспективы развития образовательных технологий связаны с увеличением роли «e-learning» в образовательном процессе. Внедрение e-learning на программном уровне является частью стратегии колледжа по повышению качества и доступности образования. В настоящее время в образовательном процессе активно используется виртуальная обучающая среда Moodle.

### **4. Социальная сопровождение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.**

В КГА ПОУ «КТИС» осуществляется социальное сопровождение обучающихся, которое направлено на социальную поддержку и адаптацию инвалидов, включая содействие в решении бытовых проблем, проживания в общежитии.

В колледже ведется учет инвалидов и лиц с ОВЗ. При поступлении или по заявлению студента во время учебного процесса данные о студентах вносятся в базу данных воспитательной службы колледжа.

В соответствии с Федеральным Законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29.12.2012 студентам, являющимся детьми – инвалидами, инвалидами I и II групп, инвалидами с детства, назначается государственная социальная стипендия. В связи с тем, что увеличилось число студентов с инвалидностью по заболеванию «сахарный диабет», службой питания КТИС разработано меню, включающее в себя блюда, с ограничением углеводов, жиров, сахара, в вареном и запеченном виде. Регулярно проводятся информационные беседы по вопросам здорового питания. Приглашенные специалисты консультируют студентов по вопросам диеты.

### **5. Медицинско - оздоровительное сопровождение.**

Студентам из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья оказывается неотложная медицинская помощь и помощь узких специалистов, в том числе лабораторные, инструментальные обследования бесплатно в рамках ОМС. Медицинское обслуживание проводится на базе КГБУЗ поликлиник № 1 (для совершеннолетних студентов) и № 5 (для несовершеннолетних студентов).

Реабилитация данной категории студентов проводится бесплатно по направлениям из лечебно-профилактических учреждений в рамках программы обязательного медицинского страхования.

### **6. Организация практик и трудоустройство студентов с ограниченными возможностями здоровья.**

Современный рынок труда требует новых подходов к организации процессов содействия трудоустройству и эффективному «вхождению» в занятость студентов, выпускников. Администрация колледжа, мастера производственного обучения осуществляют взаимодействие с рынком труда и мониторинг результатов взаимодействия с предприятиями – партнерами; консультативную поддержку студентов в процессе поиска мест практик, стажировок и трудоустройства; занимаются непосредственным трудоустройством студентов и выпускников в организации и предприятия Приморского края.

Со студентами, в том числе с ОВЗ, начиная с 1-ого курса, проводятся различные мероприятия, направленные на погружение в будущую профессию, такие как:

- ежедневные консультационные работы по вопросам самопрезентации, профориентации и информирования о состоянии на рынке труда.
- обучающие мероприятия с привлечением в качестве ведущих

представителей предприятий - работодателей (мастер-классы, тренинги и др.)

- организация производственной практики на предприятиях города и края под личным руководством и контролем мастера производственного обучения, как специалиста выступающего в качестве индивидуального руководителя-наставника для студентов.

В процессе обучения курсах студенты получают знания и навыки, которые им будут необходимы на первых шагах их профессиональной деятельности - правильно составлять резюме при трудоустройстве, уверенно подавать себя на собеседовании, овладеть базовыми навыками коммуникации, тайм-менеджмента.

Два раза в год проводится мониторинг показателей трудоустройства и работы выпускников очной формы обучения, относящихся к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями. Результаты мониторинга показывают, что процент трудоустройства выпускников-инвалидов и выпускников с ОВЗ после окончания КГА ПОУ «КТИС» высокий и составляет 100% .

#### **7. Телефоны "горячей линии":**

- по вопросам приёмной кампании: 8(423)245-32-60, 8(423)245-36-48;

- по вопросам организации образовательного процесса: 8(423)245-84-17.